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Metodický dopis č. 2 k Pravidlům pro žadatele a příjemce podpory 
v OPŽP 2021-2027

Popis situace
Metodický dopis č. 2 je vydáván na přechodné období, a to od data jeho účinnosti 
do zapracování do Pravidel pro žadatele a příjemce podpory v OPŽP 2021-2027 (dále 
jen „PrŽaP“). Metodickým dopisem č. 2 se v rámci některých kapitol PrŽaP zpřesňují 
pojmy účel a cíl projektu a s tím související definice pojmů Skutečné datum ukončení 
fyzické realizace projektu, Termín (datum) ukončení realizace projektu a Termín 
(datum) dosažení účelu projektu a pravidla pro vykazování indikátorů. V rámci stávající 
textace PrŽaP byly tyto pojmy na několika místech zaměněny nebo nepřesně uvedeny, 
přičemž podmínka, že realizace projektu musí být ukončena nejpozději 31. 12. 2029 
byla při tvorbě PrŽaP zamýšlena pro ukončení fyzické realizace projektu a nikoli pro 
ukončení realizace projektu. Účel dotace projektu, kterým se prokazuje splnění fyzické 
realizace projektu, musí být splněn nejpozději do 31. 12. 2029 a cíl projektu, kterým se 
prokazuje ukončení realizace projektu, může být v závislosti na podmínkách právního 
aktu splněn i po tomto datu v době udržitelnosti projektů. V tomto smyslu byl 
dlouhodobě koncipován PrŽaP a jsou vyhlašovány i výzvy k podávání žádostí 
o poskytnutí podpory, avšak některé textace byly v PrŽaP nepřesně uvedeny a nyní 
brání vydání právního aktu projektům v rámci 66. výzvy, u nichž bylo plánováno 
splnění cíle projektu a ukončení realizace projektu po 31. 12. 2029. Níže uvedenými 
úpravami jsou nepřesnosti odstraněny.
Ke schválení níže uvedené aktualizace PrŽaP prostřednictvím metodického dopisu 
bylo tedy přistoupeno s ohledem na harmonogramy projektů, kdy je nezbytné 
v nejbližších dnech vydat právní akty, resp. Rozhodnutí o poskytnutí dotace projektům 
podaným v rámci 66. výzvy, které byly Řídicím orgánem v průběhu roku 2025 
schváleny k podpoře, a umožnit jim jak podání žádostí o platby, tak její případné 
proplacení. Pokud by nedošlo k uvedené úpravě, nebylo by možné u projektů v rámci 
66. výzvy nastavit monitorování obhospodařování plochy orné půdy pořízenou 
technologií v době udržitelnosti a vykázat tak splnění cíle, který z monitoringu v době 
udržitelnosti vychází, a termínu ukončení realizace projektu po 31. 12. 2029. Je tedy 
nezbytné mít v PrŽaP v krátkém časovém horizontu upraveny termíny a příslušné 
definice, aby se zajistil právní soulad všech dokumentů, mohly být vydány právní akty 
a příjemci mohli podávat žádosti o platby v souladu s termíny uvedenými 
v projektových žádostech.

Popis výjimky / závazné stanovisko
Řídicí orgán tímto metodickým dopisem schvaluje aktualizaci PrŽaP, kapitoly A.2.1 
„Definice pojmů“, kapitoly B.1.4 „Procesy a pravidla pro realizaci a udržitelnost 
projektu“ a kapitoly C.9 „Pravidla pro vykazování indikátorů“, jak je uvedeno 
v následujícím textu.
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A.2.1 Definice pojmů
V rámci uvedené kapitoly, resp. pojmu „Skutečné datum ukončení fyzické realizace 
projektu“ se na závěr doplňuje odstavec:
„Fyzická realizace projektu musí být ukončena nejpozději 31. 12. 2029. Do tohoto data 
musí být rovněž uhrazeny veškeré způsobilé výdaje.“

V rámci uvedené kapitoly, resp. pojmu „Termín (datum) ukončení realizace 
projektu“ se poslední odstavec nahrazuje odstavcem:
„Podklady prokazující dosažení cíle dle kap. E.5 příjemce předkládá ve Zprávě 
o realizaci nebo ve Zprávě o udržitelnosti v závislosti na podmínkách uvedených 
ve vydaném Právním aktu. Datum na právním aktu je maximální, samotného cíle 
projektu může být dosaženo dříve.“
V rámci uvedené kapitoly, resp. pojmu „Termín (datum) dosažení účelu projektu“ se 
poslední odstavec nahrazuje odstavcem:
„Datum na právním aktu je maximální, samotného účelu projektu může být dosaženo 
dříve.“

B.1.4 Procesy a pravidla pro realizaci a udržitelnost projektu

V rámci uvedené kapitoly se odstavec začínající „Při předložení ZZoR“ nahrazuje 
odstavcem:
„Při předložení ZZoR projektu posoudí ZS na základě doložených údajů, zda 
fyzickou realizací projektu došlo ke splnění účelu a cílových hodnot indikátorů 
povinných k naplnění navázaných na účel dotace. Dále posoudí, zda došlo ke 
splnění nebo k vytvoření předpokladu pro dosažení stanoveného cíle a cílových 
hodnot indikátorů povinných k naplnění.“
V rámci uvedené kapitoly se odstavec začínající „Příjemce předloží v rámci ZZoR“ 
nahrazuje odstavcem:
„Příjemce předloží v rámci ZZoR, nejpozději ve Zprávě o udržitelnosti (dále 
„ZoU“), dle podmínek v Právním aktu podklady dle kap. E.5 těchto Pravidel. Na 
základě těchto podkladů a vyplněných, příp. aktualizovaných, skutečně 
dosažených hodnot indikátorů ZS definitivně potvrdí, zda došlo k dosažení 
stanoveného účelu/cíle, či nikoliv. V případě nenaplnění účelu dotace bude případ 
řešen jako porušení rozpočtové kázně a bude předán místně příslušnému FÚ.“

C.9 Pravidla pro vykazování indikátorů

V rámci uvedené kapitoly se druhý odstavec nahrazuje odstavcem:
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„Výběr a nastavení indikátorů odpovídá potřebám monitorování a hodnocení OPŽP. 
Indikátory slouží k měření plnění stanovených cílů a zároveň slouží k hodnocení 
věcného pokroku projektu. Plnění indikátorů na úrovni konkrétních projektů je 
sledováno ve zprávách o realizaci – ZoR, ZZoR, které příjemce podpory průběžně 
zasílá ZS prostřednictvím IS KP21+ dle termínů nastavených a schválených 
ve finančním plánu od okamžiku vydání Právního aktu, případně v informacích 
o projektu – IoP či zprávách o udržitelnosti – ZoU. Splnění indikátorů je monitorováno 
v rámci posouzení dosažení stanoveného účelu/cíle dle podmínek Právního aktu. 
Vykazované hodnoty musí být vždy prokazatelné a ověřitelné.“

Další postup

Změny vyplývající z tohoto metodického dopisu budou do PrŽaP promítnuty při jeho 
nejbližší aktualizaci.

Účinnost
Tento metodický dopis je vydán a vstupuje v účinnost dnem podpisu příslušného 
průvodního dopisu ředitele odboru fondů EU.
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